



◆义工正在地里摘白菜。

# 一“农场主”匿名捐 15万斤爱心白菜

送给潍坊社会福利院和儿童福利院

**本报11月17日讯(记者 丛书莹)**为了奉献爱心,寿光营里镇一农场的经营者联系到潍坊义工,想要捐献15万斤的爱心白菜送给潍坊市社会福利院和儿童福利院。17日,潍坊义工40余人走进农场采摘白菜,并进行装车送到两个福利院。

据了解,这位不愿透露姓名的市民曾参加过潍坊义工组织的活动,在一次给社会福利院老人包水饺的时候,想到可以给福利院的老人捐些菜来奉献爱心。于是她找到了潍坊义工的负责人,说出了自己的想法,并希望潍坊义工给予运送的支持。潍坊义工的负责人鹰飞九天得知这个事情后,便爽快答应。17日下

午,潍坊义工40余人走进寿光营里,他们还自行联系了三辆卡车。为了防止车辆不够,其中一位义工还组织了五辆五菱面包车。

在现场记者遇到了这位捐献爱心白菜的市民,她非常低调,她说只是想为福利院的老人和孩子做些事情,没有别的。据了解,这个农场有近100亩地,60亩地种植白菜。去年的时候,这位市民才刚刚承包了这个农场种植有机蔬菜。此次捐献的白菜是他们农场丰收的第一批有机白菜。每个白菜都有十几斤重,而且和市场上卖的白帮白菜不一样,这些白菜个大而且叶子很绿。

17日下午,天气很冷,风也很大,但是丝毫没有影响义工们摘送白菜的热情。40多位义工走进白菜地,有的摘,有的运,有的装车,秩序井然,3个多小时的时间,便装满了三卡车。

义工鹰飞九天告诉记者,市民捐献白菜是一件善事,作为义工,前来帮忙是义不容辞的。他在义工群上说了这个消息后,立即得到了很多人的响应,此次来了40多个人。

记者看到有的义工还带着自己的孩子前来摘白菜,一位义工告诉记者,一是让孩子体验生活,而是让孩子懂得奉献。11岁的怡乐同学在摘白菜的时候,表现非常积极,一颗白菜十多斤重,大人搬时间长了还觉得累,但是她自始至终没有

当问起第一批成熟的白菜就捐献了这么多,不担心赔钱的问题吗?这位市民表示,爱心不是用钱来衡量的,冬天白菜是主要的蔬菜,能让福利院的老人和孩子吃到有机白菜,这比什么都珍贵。这也算给自己的农场一份开门礼。希望老人和孩子能过一个温暖的冬天。

据一位义工介绍,这位爱心市民非常注重助学和爱老,经常匿名给当地的福利院捐献东西。今年八月十五的时候还给当地福利院的老人每人一份大礼包。但是她自己平时生活中非常节俭,她的孩子看着有新的玩具出来,给她要玩具,她都不舍得买。

喊过一声累。她说这些白菜是爱心白菜,她也想奉献自己的一点力量。

在现场,义工们形成了三条队伍,每支队伍十多人,排在前面的两三人负责砍摘,中间的负责传递,最后的几个负责装车,秩序井然。“刚下车的时候,觉得外面特别冷,现在身上热的出汗。”一位义工说,他们经常去潍坊市儿童福利院和社会福利院看望孩子和老人,这次能亲自给他们来采摘白菜,觉得非常激动。

据社会福利院的李主任介绍,社会福利院现在住着300多老人和残疾人,吃一顿白菜,就要花去200多斤的白菜,这次一下给捐了这么多白菜,今年冬天完全可以满足老人和残疾人的需求。

本报记者 丛书莹

## 40多名义工 负责摘送白菜

# 工业松香炮制有毒猪头肉 临朐警方端掉一毒猪头肉窝点

**本报11月17日讯(通讯员 陈晓鹏)**记者 赵磊)临朐县城关街道一熟肉加工点内,有人用工业松香对猪头进行脱毛,并在煮熟肉时添加亚硝酸钠,之后将有毒的猪头肉进行销售。11月17日,记者获悉,临朐治安大队将“毒猪头肉”窝点端掉,并且查获有毒猪头肉一宗。

“打击食品犯罪保卫餐桌安全”专项行动以来,临朐县公安局治安大队民警对全县熟肉制品加工点进行了全面检查。民警在临朐县城关街道一个村庄的熟肉加工点进行检查时,发现老板徐某和赵某在煮制猪头肉等熟肉时,添加了食品添加剂亚硝酸钠。

“我们随后对这个加工点进行了细致的检查,发现他们在靠南墙的一个房间内,利用熬制的工业松香处理生猪头和生猪蹄。”民警告诉记者,工业松香是用来给猪脱毛。其实脱毛还可以食用松香,但是价格却是工业松香的数倍。不法分子往往为了牟利,而忽略食品安全。

“由于猪身上有许多毛,去除起来很麻烦,如果有一种东西涂在上面,再撕掉就可以把绒毛去除干净,无疑会大大减轻劳动强度。沥青和工业松香都曾被用作这样的脱毛剂。”民警介绍,工业松香含有重金属和有毒化合物,高温

作用下进入动物扩张的毛孔内,如果食用会对人体肝脏、肾脏造成伤害,甚至致癌。目前,工业松香脱毛已经被国家明令禁止。

经查,自2012年11月开始,许某和赵某就利用工业松香给猪头肉等脱毛,并且为使肉的成色好看,在煮肉时添加国家禁止使用的亚硝酸钠。之后,成品流入市场。

11月17日,记者从临朐警方获悉,民警从这个“毒猪头肉”窝点查获猪头肉、猪下货、猪肚、牛肉、驴皮等十多斤。目前,赵某和许某已经被警方依法取保候审。

## 信义菜农可享贷款优惠

**本报11月17日讯(记者 刘蒙蒙)**17日,记者从寿光市文明办获悉,寿光市在全市范围内开展“信义菜乡 五信共建”活动,评选出的信用菜农和信用单位可享受贷款利率方面的优惠。

据了解,通过开展“信义菜乡 五信共建”活动,将诚信要求贯穿于蔬菜产业的各个环节,进一步做大做强“信义菜乡”道德建设品牌。活动中将对全市所有菜农、蔬菜专业合作社、蔬菜经销业户、农资经销业户和农业龙头企业进行综合评定,评选出1万户“文明信用菜农”、50个“文明信用蔬菜专业合作社”、100个“文明信用蔬菜经销业户”、50个“文明信用农资经销业户”和30家“文明信用农业龙头企业”。评选出的文明信用单位和个人将获得贷款利率方面的优惠:“文明信用菜农”贷款利率可享受较一般农户少上浮10个百分点的优惠;“文明信用蔬菜专业合作社”及社员贷款利率享受较一般农户少上浮30个百分点的优惠;“文明信用蔬菜经销业户”和“文明信用农资经销业户”贷款利率可享受较一般个体工商户少上浮10个百分点的优惠;“文明信用农业龙头企业”贷款利率可享受较一般小微企业少上浮10个百分点的优惠。

同时,对评出的“文明信用”单位和个人,农村商业银行优先安排发放信贷资金,同时享受贷款“绿色通道”,提供更高效的金融服务。在提供存、贷款等传统金融服务的基础上,推行“富民理财”计划,为所有文明信用用户单位和个人逐一建立服务档案,让理财顾问走到农户身边,让银行服务于文明信用用户单位和个人的生产、生活全过程。

## 青州供电致力廉洁高效

**本报讯(通讯员 陈晓霞)**青州供电公司积极推进廉洁高效供电所创建工作,对13处供电所实行对标管理,并选取推进速度最快、特色最突出的供电所作为“廉洁高效供电所建设”示范点,对其他供电所进行指导。各供电所严格按照国网山东省电力公司廉洁高效供电所评价考核标准要求和细则,结合一流建设标准,认真查找“廉洁高效供电所”建设活动中存在的不足和管理遗漏问题,健全完善基础资料,精益求精,进一步提升供电所管理效能和优质服务水平。

任妮

## 潍城消防突击消防产品

近日,潍城区消防大队从源头上严把消防产品质量关,坚决杜绝不合格消防产品流入市场,确保让消费者用上合格、安全、放心的消防器材。每到一处,结合日常的监督检查工作,大队监督员采取资料审查、随机抽查、现场实验相结合的形式,对全市消防产品销售点内经销的消防产品进行仔细检查。对不符合市场准入制度的产品、不符合国家强制性标准、行业标准的产品或者伪造、冒用认证标志、型式认可证书以及检验报告等产品,大队监督员将进行重点查处和整治。

陈琳

## 经济消防抽检消防用品

为进一步净化和规范消防产品市场,有效打击消防产品中的不合格等劣质产品。近日,经济区大队结合辖区消防产品市场实际情况,开展消防产品抽样检验工作,全力开展消防产品整治工作,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品,并对场所消防设施、安全疏散通道进行一一排查,从源头上杜绝可燃、易燃装修材料的使用,进一步消除火灾隐患。

宋杭之

## 昌乐供电订制“暖心卡”

**本报讯(通讯员 刘友顺)**近日,昌乐县供电公司为每名员工量身订制的“暖心卡”,成为了该公司班组文化建设的一个新亮点。为提升班组建设成效,该公司采取家庭关怀与企业引导相结合的方式,他们还将员工家属的建议、叮嘱汇编成简练的语句同全家福照片一起印制成“暖心卡”,放置在每名员工的案头桌旁,以此培养员工安全生产、追求进步的工作精神。

## 昌邑供电提升服务水平

近日,国网昌邑市供电公司组织农村供电服务专项检查小组,对辖区内10处乡镇供电营业所进行了明察暗访,对各营业所服务流程是否规范、配电台区管理是否到位等重点工作进行排查,全面提升农村供电服务水平。该公司认真履行服务“三农”的职责,切实做好农村供电服务工作,推进城乡供电服务一体化进程。

郭强